

Голос Времени

Среда, 20 июня 2001 года

№49 (6184)

ИНДЕКС
34022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

О чем рассказала сводка

Всем известно, что запасное на зиму сено - лучший корм для животных, его ни с чем не сравнить. И первые погожие денки июня уже порадовали кормодобытчиков и животноводов: заметаны первые стога сена. В КПЗ "Комсомолец" в свирды уложены 222 тонны ценнейшего корма, в Э/Х "Новопавловское" - 200, в колхозе "Нива" - 104. Всего же в нашем районе планируется заготовить сена 6795 тонн.

По-прежнему продолжается заготовка сенажа. На первом месте сегодня колхоз "Нива". Здесь заложено 4225 тонн сенажной массы при плане 1850, в колхозе имени Калинина тоже перевыполнен план заготовок - 4201 тонна (при задании 2840), успешно

идут дела в Коммаеке 2426 тонн (при плане 1750). Выполнили план и орловчане: 1100 тонн при плане 1000.

Здорово навредил град в Зольской и Марьинской, но и здесь идет работа по кормозаготовке. В "Зубре" заготовлено уже 850 тонн массы (план 1500), в Зольской - 880 (план 1350), в Комсомольце - 1420 (план 1500).

Всего заготовлено сенажной массы в районе 17822 тонны при плане 15190. Значит, будем с кормами. Вот если еще и сена с сипосом достаточно заготовим - зимовка общественного стада будет обеспечена.

А пока идет большое молоко, как всегда, в лидерах кали-



нинцы (с Горнозаводской) - здесь надаивают по 14,2 килограмма молока от коровы, на втором месте КПЗ - "Комсомолец" - 9,7, на третьем - колхоз Советский - 9, затем идут "Нива" - 8,6, Э/Х "Новопавловское" - 8,5, "Коммаек" - 8,4, СХП "Марьинское" - 6,7, "Зольское" - 6,2.

Евгения КОВАЛЕНКО.

Пошло сено

В колхозе "Нива" - новый председатель

Им стал Михаил Филиппович Старожуков, всю жизнь проработавший в этом хозяйстве на самых разных должностях: был он и бригадиром, и главным агрономом, и председателем профкома. За последние 10 лет это уже третий руководитель после бессменно проработавшего многие годы П.Г. Година.

Борьба шла между тремя кандидатами. На собрании было 194 рабочих и 88 пенсионеров, это 282 голоса, и большинство из них, 148, были отданы М.Ф. Старожукову. (Соб. инф.).

Новый завод стеклотары

Все чаще за последнее время в нашем Кировском районе происходят знаменательные события, обещающие стать судьбоносными не только для его жителей, но и для всего региона, а то и страны в целом.

8 июня 2001 года в поселке Фазанном введен в эксплуатацию стеклотарный завод или ООО «ТИМ», созданный президентом ЗАО «Инта» Анатолием Задорожным совместно с армянской фирмой «Саранист» Мелика Манукяна. Строительство завода и полное оснащение его необходимым оборудованием было выполнено в кратчайшие сроки - всего за 13 месяцев.

С выходом на полную мощность здесь будет производиться 2,5 миллиона бутылок в год, - отметил Анатолий Петрович Задорожный, - а это позволит полностью обеспечить стеклотарой два наших предприятия по розливу ликеро-водочной продукции, кроме того, спрос на стеклянные бутылки, которые лучше пластиковых, высок. У нас есть рынок сбыта продукции, уже приехали покупатели из Волгограда.

Сейчас завод приступил к выпуску евробутылок, затем будет производить винные и коньячные.

Сырье намерены закупать в Осетии, Перми, Благодарненском районе, Ростовской области. Разумеется, налоги предприятия существенно пополнят бюджет. А еще это 90 рабочих мест для жителей поселка Фазанного, что снимет социальную напряженность, ведь именно здесь много безработных.

Перерезается ленточка, играет оркестр, ансамбль «Казачка» поет заздранную песню, гостям преподносят хлеб-соль. Сегодня - праздник. Завтра - рабочие будни. И это радует еще больше: там, где рождается производство - крепнет надежда людей на светлую жизненную перспективу. (Соб. инф.).

К сведению избирателей Кировского района
Депутат Государственной Думы Ставропольского края Андриенко Михаил Леонтьевич будет вести прием граждан 25-26 июня 2001 года в здании Кировской районной государственной администрации, кабинет № 22, с 9.00 до 13.00 часов. Телефон: 4-11-13.

Помощник депутата ГДСК Анатолий Васильевич Морозов принимает избирателей по понедельникам и вторникам с 9.00 до 13.00 часов по вышеуказанному адресу.

Благодарность

Уважаемый Кожин Петр Васильевич!

Министерство культуры Ставропольского края выражает большую благодарность за оказанную помощь в организации и проведении мероприятий в г. Ставрополе 19 мая 2001 года, посвященных празднованию Дня Ставропольского края, и участие в них творческих коллективов района.

Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество в области культуры и искусства.

Министр
Е.И. ЛУГАНСКИЙ.

"Горячая линия"

Плачу за дождь

Всем живущим в Новопавловске известно, что в мае солнышко нас не баловало. Дожди шли за дождями, и утешало лишь то, что поливать не надо. Поливать-то, может, и не надо, а вот платить за полив мы обязаны, поскольку поливной сезон официально начинается в мае.

Об этом я узнала в нашем коммунальном хозяйстве. Возмущилась, конечно, и не я одна: "водяные" деньги затронули многих. Потому что несправедливо! Ведь даже если кто и поливал огородные грядки, то меньше обычного. Надо же делать разницу между засушливым месяцем и дождливым, между засаженным огородом и тем, в котором почти ничего не растет. Давайте подходить логично!

Говорят, ставьте счетчик. Был у меня, но сломался, а отремонтировать его негде. Ставить новый - дорого...

Задает еще то, что у нас вообще коммунальные платежи непомерно и неоправданно высокие. У меня положение еще сноснее: я как инвалид второй группы получаю 902 рубля. А старушек, живущих на минимальную

пенсию, слушать жутко. "Я, - говорит, - за все платежи отдала, и осталось у меня 50 рублей на прожиток".

А еще обидно, что жизнь у нашего поколения вышла вся какая-то незадававшаяся: ни детства у нас не было, ни юности, нет и счастливой старости...

Вот такое эмоциональное обращение пришло к нам в редакцию от жительницы Новопавловска В.П. Чернышевой.

Прокомментировать его согласилась начальник абонентского отдела РПУЖКХ Л.В. Маркова:

Плата у нас действительно стандартная. Одна сотка огорода в месяц обходится в 52 рубля 4 копейки. Поливной сезон исчисляется с 1 мая по 15 сентября, согласно постановлению главы администрации города. Но дни проливных дождей учитываются. Проливным считается дождь, при котором за сутки вышло более 12 мм осадков. Таких дождей в мае было два (данные районного управления сельского хозяйства), за эти дни мы сделали перерасчет. Что касается "засаженности" огорода, ее мы тоже учитываем: ведь наш контролер на месте видит, кто пользуется огородом, а кто нет.

"Человек на своем месте"

Почетный диплом такой номинации Общественного фонда человеческих измерений "Ренессанс", учредителем которого является Кисловодский институт экономики и права, присужден нашему земляку - новопавловцу Александру Георгиевичу Филиппенко - руководителю инспекции Министерства по налогам и сборам Российской Федерации по Кировскому району Ставропольского края, где написано: "За верность своему делу! За высокий профессионализм и работоспособность! За упорство и неустанный труд во благо Ее Величества Жизни!"



Эту приятную миссию выполнил прибывший в Новопавловск председатель Фонда, ректор института, профессор, академик РОА и РАЕН и главный редактор журнала "Человек на своем месте" А.С. Дудов. Он тепло поздравил лауреата и вручил ему диплом, медаль и памятный знак.

Второй раз за последние три года мы вручаем эту номинацию государственному чиновнику в знак высокой оценки его заслуг перед Отечеством, - сказал в своем приветственном слове председатель Фонда.

А на аллее героев нашего фонда будет посажена голубая ель - символ его мудрости и значимости на этой земле. А еще одной из лучших студенток нашего института третьекурснице Людмиле Голубничей теперь будет вручаться стипендия имени Александра Филиппенко.

Коллеги, собравшиеся по случаю в зале районной налоговой инспекции, преподнесли своему начальнику большой букет роз.

Александра Георгиевича пришло поздравить глава районной администрации П.В. Кожин и глава города В.Ф. Кузнецов, были и представители средств массовой информации: не так уж часто жители района полу-

чают такое признание своих гражданских заслуг на мирном поприще. И тем более отрадно, что появился такой фонд, в России живут и активно трудятся тысячи талантливых людей, достойных общественного признания и уважения, которые добились больших результатов в различных сферах жизни, от которых зависит наш прогресс. И важно, чтобы их личный вклад был оценен по достоинству при жизни. Это окрыляет человека творческого, дает силы для новых дел и свершений, позволяет максимально реализовать свой потенциал - способности и талант, - в политике и науке, образовании и культуре, спорте и медицине, предпринимательстве.

Фонд учредил отличительные знаки этой номинации: орден Века, орден Кавказа, орден Мецената. Почетный диплом "Человек на своем месте" тоже имеет приложения: орден Гиппократ - медицинским работникам, орден Фемиды - работникам правосудия, орден Прометей - работникам противопожарной службы, орден Надежды - вновь избранным руководителям, орден Веры - духовным лицам, Родительский орден - воспитавшим достойных детей.

Мы от души поздравляем нашего лауреата с наградой.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

22 июня - День памяти и скорби

Первый день войны



Память о прадеде



Когда началась Великая Отечественная война, моей бабушке, Алле Кампиловне Мансуровой, было всего 3 года. Ее отца забрали на фронт в августе 1941-го. Уходя на войну (чтобы никогда не вернуться) он оставил дома молодую жену и четырех малолетних детей. Прощаясь, он посадил на колени свою маленькую дочь (мою бабушку) и спросил на родном татарском: "Ты меня будешь помнить?" Дочь ответила по-русски: "Буду!"

Мой прадед, Камил Валерахманович Мансуров, не до-

жил до победы девять месяцев. Он погиб на румынской границе в августе-сентябре 1944-го. "Пропажа без вести", - сообщили домашним. До самой смерти моя прабабушка ждала своего мужа с войны или надеялась хотя бы увидеть его могилу.

В 1966 году моей прабабушки не стало, а в 1967 пришло адресованное ей письмо, в котором сообщалось, что найдено место захоронения ее мужа. Всего на год опоздало письмо.

Моя бабушка узнала из него, что в Молдавии в деревне Онешской Котовского района, при строительных работах были обнаружены ос-

танки нескольких бойцов. В процессе раскопок нашли негорючие гильзы со спрятанными в них адресами родных и близких. По этим адресам и были разосланы письма.

На месте обнаруженной братской могилы возвели памятник погибшим за Родину, и родственники бойцов приглашались на его открытие.

Моя бабушка ездила в Молдавию на могилу к своему отцу и очень сожалела о том, что не дожидаясь до этого дня ее мать, Марина УГЛЯНИЦА.

Воскресенье, 22 июня 1941 года. Мы получили увольнение. Мальчишки родом из Горного Алтая в солдатской форме. Мы же ничего не видели у себя на родине, от моего села Горбуново в 200 дворов до школы-семилетки было 7 километров, до средней школы - 20, а до техникума в Барнауле, где я начал учиться, все 500, столько же до Бийска - через три перевала!

Правда, скота у нас было много в горах, рыбы в реке, земля хорошая, плодородная. Да только налогами всех задавили - и до войны, и после. Как говорится, ни одеться, ни обути, ни поспать. Кто из мешка шил себе одежду, кто ходил платаный-перелатанный. Бедность была страшная. Я до призыва на действительную службу учительствовал в своем селе, учил ребятшек грамоте, чтению и арифметике, сам имея лишь среднее образование - не хватало у нас преподавателей; села маленькие вокруг, а расстояние от одного до другого - дай Бог!

А тут мы впервые попали на Кавказ, сначала в Ленинанкан, а потом в Тбилиси. И здесь был зоопарк, и пошли мы туда посмотреть на слона, живого, настоящего. Смотрим, смеемся, радуемся, как дети. И вдруг голос из репродуктора. Все замерли. Никто не ждал такого объявления: «22 июня в 4 часа утра Германские войска перешли границу Советского Союза, вероломно нарушив...»

Не хотелось верить, но это

была правда. Зоопарк мгновенно опустел, будто его сино секунду могли бомбить. Мы тоже - все бегом в часть. В военкоматах уже стояли огромные очереди кто добровольно, кто по повестке.

Это был первый призыв сроком первого. Из тех, кто родился в двадцатом - двадцать вторым на фронтах Великой Отечественной войны погибли 9 из 10. Из нашего села ушли на фронт подчистую все мужики, а вернулись с войны только двое. И один из них - я.

А призвали меня вместе с земляками-горноалтайцами, они по-русски - ни бум-бум. Я у них - за переводчика и политработу вел. Они меня звали не «товарищем старшим сержантом» - трудно с непривычки-то выговорить, а просто «Ванькой».

Когда меня потом как грамотного забирали учиться в автотрону, командир костыми ложился - не хотел отпускать: «Я ж без него, как без рук, немой, безъязыкий с ними буду, учить-то как?!»

А проучились мы в автотроне всего два месяца, и тут - война. В Казахе получили машины, и отправили нас в Иран. Жарка была несусветная, колеса на таком солнце и раскаленной земле не выдерживали - лопались, а мы ничего, держались. Здесь были южные рубежи на-

шей Родины, и их надо охранять, а еще из Ирана шла помощь истекающему кровью фронту, и мы ее доставляли на своих ЗИСах, ГАЗонах и иностранных «фордах».

Когда погнали немцев из России, наш автобат тоже пошел фронтовыми дорогами по Кубани и Крыму, Польше и Германии. А Кавказ запад в мое сердце на всю жизнь. Я вернулся на Алтай, женился, детьми оброс - у меня их пятеро, и уже шесть внуков.

И снялись мы с женой с насиженного места - приехали в Новопавловск - да не одни, а с семьей кума, и с нами еще семьять. Нохрины, Бочкаревы, Обосновались тут, дома себе построили, детей вырастили - выучили, работали все на совесть.

Есть у меня медали и орден за ратный труд, есть поощрение за мирный, есть усадьба в 7 соток, где цветут пионы и жасмин, зреют яблоки и груши, пенсия хорошая. Что еще надо старику? Чтоб все было живым и здоровым. Да только вот жена у меня умерла недавно, на руках остался сын парализованный, а мне все-таки уже 82 года, но Бог дает силы: еще пока на своих ногах.

Иван Иванович ВАСИЛЬЕВ, ветеран войны и труда, инвалид второй группы.

Я ушел добровольцем

Помню донельзя распухшую украинскую переселенку с черным дубленным овечьим тулупом в руках.

«Не дайте, люди добрые умереть, на кусочек чурки меня!»

Такой сейчас за тысячи не купишь, а она его за мелуку!

Только у нас самих - шаром покати: люди пухли и умирали на ходу, уже давным-давно во всей округе не осталось ни собак, ни кошек, ни лягушек в болоте, в поле - сусликов. Нас при отце и матери в тот голодный тридцать третий год оставалось пятеро, шестерых детей они уже похоронили. Нашу семью и многих соседей спасла корова, которая как-то доилась.

Отец с матерью пропадали в колхозной степи деном и ночью, там варили овсяную кашу или кисель, и потому все, кто мог еще передвигать ноги, спешили в бригаду на работу, чтоб как-то выжить сообща. Да и нас, пятерых, надо было чем-то кормить. Все заботы о доме, младших братьях и сестрах, легли на мои плечи. А было мне тогда неполных восемь лет, и ходил я в первый класс. Нас там тоже раз в день кормили баландой, и дети с усердием посещали занятия. И колхозу помогали тоже: носили работникам в поле воду, полили сорняки на посевах пшеницы и гречихи, были погоньями, волов, скирдовали сено. Не всякая работа была по возрасту, но дети от нее никогда не отказывались. Так и пережили мы голод. Ну, думаем, жизнь начинается. По выходным бегали играть в казаки-разбойники, лепили заливчатские частушки. Ну и что, если нет тетрадей, писали на газетах старательно, никто не спрашивал нас на занятиях, не пропускал уроков. Наши учителя были добры, умны и бескорыстны, и все, что могли, отдавали детям: и знания, и душу. Мы их любили.

Почетной обязанностью каждого пионера был сбор колосков. А еще мы помогали нашему агроному собирать со свеклы опасного вредителя, который за сутки мог уничтожить все посевы. За каждую пол-литровую банку, наполненную жуками, нам записывали полтрудодня. Получай талончик, иди в магазин, и будет тебе горсть цветного горошка или несколько пряников, то-то было радости!

За активную помощь колхозу мне в канун Первомайских праздников подарили кумачевую сатиновую рубашку, в которой я гордо шествовал в рядах демонстрантов.

А еще мы помогали сельпо заготавливать черные и цветные металлы. Платили копейки, но на кино хватало, и сколько было гордости, что ты эти деньги заработал честно. А самой большой радостью для жителей был показ немого кино.

Жизнь заставляла учиться всякому ремеслу. Я научился мастерить простейшие балалайки, деревянные коньки и лыжи. Их охотно брали на рынке по 2 рубля. Друзья в шутку стали звать меня «миллионщиком».

А жили мы бедно: в школу ходил в тех же холщовых окрашенных бузиной штанах, что и дома, с такой же холщовой сумкой через плечо и маленькой сумочкой для чернильницы. Обуви большинство детей не знало от первой проталины до заморозков. Зимой носили родительские спорки или калоши. Я впервые надел белые парусиновые туфли, когда поехал поступать в техникум, а там вели платное обучение - 180 рублей в год. Пуд муки тогда стоил 4 рубля. Такого хлеба у нас не было - 45 пудов!

И 1 июля 1941 года я закончил ФЗО и получил профессию

забойщика в Донецкой шахте...

... Из нашего класса в живых осталось только шестеро. А было 32 ученика. Большинство ребят погибли в первые дни войны, другие умерли от фронтовых ран. Мой друг Ваночка Литвинов удостоен звания Героя Советского Союза.

Отец мой подорвался на mine под Курском и уже дома скончался от гангрены.

На меня наложили бронь: надо было срочно отправить на Урал 5 тысяч шахтеров, оборудование шахт, а сами шахты подготовить к взрыву.

Мы шли два месяца с отступающими войсками, везли уцелевшую от бомбежки технику, гнали скот... Хлеб горел на корню, и вокруг стоял едкий запах гари.

При переправе через Северский Донец фашисты разбомбили паром с 60 шахтерами... А нас погрузили в товарняки и отправили в тыл. Работали по 12 часов, но все мы рвались на фронт, обивали пороги райкома комсомола. Я ушел добровольцем только с пятой попытки. И проходил под погонами шесть лет, был ранен... Служил в полку самоходной артиллерии, в запасном железнодорожном, был стрелком-радистом.

После демобилизации с отличием закончил Курское художественно-графическое училище, преподавал рисование во второй новопавловской школе, работал в районной газете.

Возраст мой уже преклонный, но душой и сердцем ветераны не стареют. И я пожелаю всем, пусть никогда не будет голода и войны на нашей земле.

Сергей Иванович ДАНИЛЕНКО, ветеран войны и труда. Ст. Зольская.

Потомственный взвод

Здравствуй, милый дедушка!

Я целую твои натруженные руки за прекрасную шкатулку, которую ты мне подарил 8 марта. Я бережно обнимаю твои израненные плечи, неустанно несущие груз забот о нас с Женей. И я снова спешу сказать тебе, мой любимый дедушка, труженик и воин, командир пехотного взвода армии маршала Малиновского, старший лейтенант Мыльников, что радостью твоего потомственного взвода Анна и Евгений твоих позиций не сдадут.

Твоя Сталинградская битва и твой Сандомирский плацдарм служат нам с Женей веками в школе - я постараюсь закончить одиннадцатый, а Женя - девятый класс победно.

Конечно, наши и твои дела не сравнить. Вы с напарником уничтожили вражеский блиндаж с целой оравой фрицев. Мы вдвоем пока только успели в прошлом году окончить на "отлично" музыкальную школу, а в этом осваиваем компьютер, английский язык и практическую энциклопедию домашнего хозяйства, шьем, ремонтируем дом и работаем в огороде. Ты увидишь это своими глазами, когда приедешь к нам.

Мы встретим тебя букетом цветов из нашего палисадника. А потом мы вместе положим такие же букеты к подножью памятника павшим станинникам и у ограды кладбища, где покоятся павшие при освобождении Стайки и похороненные в братской могиле воины 347 стрелковой дивизии. И ты увидишь, что здесь шалестит не горькая полынь, а навстречу солнцу тянутся незабудки, тюльпаны, твои любимые Аютины глазки. Ты удивишься, что нет забвения нашему подвигу.

Посылаю тебе нашу книгу "Потомки помнят". Она составлена учителями и учениками нашей школы и выпущена лишь в прошлом году ко Дню Победы. В ней часть благодарной памяти нашего поколения вашему.

Пока, дедушка, ты будешь читать ее, мы будем готовиться к встрече с тобой, с ветеранами войны и тружениками тыла, чтобы сказать вам при встрече с любовью слова благодарности.

Мы ждем тебя, дедушка, здоровым, бодрым и веселым. Целую тебя еще раз.

Анна МЫЛЬНИКОВА, 11 класс.

Ст. Советская.

Пылают станицы...



Фото 1943 года.

Опять сажаем грядки

Дому ветеранов станицы Марьинской сейчас уделяется большое внимание со стороны администрации сельхозпредприятия (А. Бокор) и его профсоюзного комитета (Г. Гаража). Здесь был проведен хороший ремонт здания, а после недавнего градобоя на подмогу обслуживающему персоналу прислали рабочих строительной бригады, они отремонтировали лавочки и ворота, сделали желоба для отвода воды, привели в порядок сад - обпилили споманные деревья, убрали сучья, мусор, помогли почистить поливные каналы и обещали сделать беседку под виноград, даже колышки для помидоров принесли.

Мы так старались весной, клумбы красивые разбили с розами и прочими цветами, грядки посеяли (правда, успели с них только редис снять), посадили овощи. Есть у нас теперь и своя клубника, и малина, и крыжовник, и смородина, и молодой сад. И старый сад урожайный.

Но град ничего не пощадил - все смешал с землей. Теперь мы опять сажаем грядки: уже

принялись 100 штук рассады капусты, 250 помидоров, 200 перца болгарского - все это пойдет на питание, зелень, свежие овощи и фрукты у нас всегда на столе, и хлеба ваюлю, и меню каждый день разнообразное. Мясо свежее - живую птицу забиваем. Колхоз позаботился - закутил для нас кур и уток, для осенних заготовок овощи берем в бригаде, сами их консервируем, солим (на зиму заготавливаем), варим варенье, компоты, сухофруктами запасаемся.

Колхоз к праздникам для ветеранов непременно делает подарки, школьники поделки свои приносят, вот дети из художественной школы рисунки принесли - у нас в коридоре теперь целая картинная галерея! Всем нравится.

Позаботился колхоз и о спецодежде для наших работников - халаты подарили. А банки трехлитровые для маринадов и варенья мы сами купили, бочки для солений тоже имеются.

А на месте градом выбитой картошки посеяли кабачки - они и на лето, и в зиму годятся.

Елена АКУЛОВА, заведующая Домом ветеранов.

Некогда скучать!

В первый день лета начала работу первая смена летнего лагеря в отделении дневного пребывания. В ней 36 мальчиков и девочек из опекунов, многодетных, малособеспокоенных и других социально не защищенных семей. Ребята получают здесь завтрак и горячий вкусный обед из трех блюд, а позаботилось об этом Управление труда и социальной защиты населения района.

Наш Центр социального обслуживания выделил 750 рублей. На эти деньги мы купили шахматы и шашки, различные настольные игры, кисти и краски, скакалки, мячи, бадминтон, небольшие поощрительные призы для

спортивных эстафет и викторин. Ребята ходят на прогулки, занимаются с психологом центра Е.В. Ивановской. Дважды в неделю учитель музыки С.И. № 2 В.В. Бондарева проводит музыкальные занятия, комплексы лечебной физкультуры ведет медсестра О.А. Лебедева. Одним словом, скучать нашим питомцам некогда.

Продлится первая смена до 21 июня, за ней последуют еще три, а значит, до самого конца августа у нас в отделении будет звучать детский смех.

Ольга АБЕТИСОВА, зав. отделением дневного пребывания.

Спасибо, ящур!

НАПАСТИ, СВАЛИВШИЕСЯ НА ЗАГРАНИЧНЫХ ЛЮБИТЕЛЕЙ БИФСТЕКСА, МОГУТ СПАСТИ РОССИЙСКОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО

"Наше хают и бранят... с умилением глядят на заграничные паклейки, а сало русское едят!". Сергей Михалков, осудивший российского быдла за преклонение перед заграничным, никак не предполагал, что сам будет есть импортные колбасы и мясо.

То, что от отечественного животноводства осталось "тридцать три коровы и стакан парного молока", конечно, преувеличение. Но падение производства в этой отрасли действительно трагическое. По информации Всероссийского научно-исследовательского института мясной промышленности, в 1990 году в стране было произведено 10,5 млн. тонн мяса (в убойном весе), а в прошлом году всего 4,3 млн. тонн. Больше половины этого количества поставили крестьянские подворья, потому что свои скот там как-никак кормят, сорок процентов осилили бывшие колхозы и совхозы и лишь три процента мяса дали производящие много шума фермерские хозяйства.

Поневоле скатиться на вегетарианство. Потребление мяса снизилось до 6,6 млн. тонн, если при Советах каждый гражданин съедал ежегодно в среднем 75 кг мяса и мясопродуктов, то сейчас 43. Но и это скудное мясное довольствие в целом по стране на треть, выходит, обеспечивается импортом. А в Москву, по данным Департамента продовольственных ресурсов столицы, поступает лишь 6 процентов (!) отечественного мяса.

Импортом колбасы российский потребитель уже наелся. После советской вареной за 2 рубля 20 копеек заграничная в цветастой упаковке поначалу казалась нам деликатесом. А потом распропагандировали. По словам директора ВНИИ мясной промышленности академика Андрея Лисицына, в ней, как правило, три процента полноценного мяса. Остальное - соединительная, жировая ткань, растительные жиры и белок, крахмал.

То, что нам поставляли иностранные компании, - говорит он, вообще нельзя назвать мясной продукцией.

Теперь, когда обожглись на этих суррогатах, в России научились делать хорошую колбасу?

Никто нас этому не учил. Мы всегда производили самую лучшую колбасу в мире. Наша говяжья колбаса была без всяких заменителей. А сейчас благодаря приобретенным на Западе новейшим технологиям наши мясокомбинаты сами из 100 килограммов мяса делают 200 килограммов продукции. Чтобы удешевить мясные изделия, добавляют в них фосфаты, растительные белки, муку, экструдированное зерно корочка, те компоненты, которые

позволяют удерживать в колбасе воду. Вот этому мы действительно научились!

По мнению первого заместителя министра сельского хозяйства РФ Сергея Данкверта, мясопереработчики - одни из тех, кто приложил руку к сокращению производства отечественного мяса.

- Допустим, вы займетесь выращиванием бычков, - рассуждает он. - Два с половиной года будете их кормить. А в это время я буду лоббировать интересы заокеанских поставщиков. Вы соберетесь мясо сдавать, а тут корабль пришел. Куда вы со своим мясом?

- Российское животноводство перестало быть прибыльным, - считает Данкверт, потому что на рынок хлынул поток импортной субсидированной, а потому и дешевой продукции. В Германии, например, на поддержку сельскохозяйственного производства ежегодно тратится 30 млрд. марок. А у нас весь бюджет Министерства сельского хозяйства чуть больше 500

млн. долларов. Скажите, можем мы конкурировать по цене с импортной продукцией в этих условиях?

В том, что импортное мясо подкосило отечественное животноводство, повинно и правительство. Оно перестало выполнять функции, связанные с обеспечением доходности сельскохозяйственного производства, которые являются основой аграрной политики всех стран, экспортирующих нам продовольствие. Попробуйте, суньтесь в Европу со своим производством! На охлажденное мясо крупного рогатого скота там ввозная пошлина 174 процента. На замороженное мясо и вовсе 215 процентов. В России же таможенные ворота настежь - ввозная пошлина на мясо 15 процентов. А с 1992 года и до середины 1994-го импортного тарифа на продовольствие вообще у нас не было. Думали, откроем границу и привезем все, что нам надо. Дешевле и лучше по качеству!

Но, как говорится, на заграничную надейся, а сам не плошай. Сначала обожглись на колбасе, теперь вот на мясе. В 16 странах произошла вспышка

ящура и губкообразной энцефалопатии, связанная с высокой интенсификацией животноводства и недооценкой профилактики этих заболеваний скота. Ветеринарная служба России ввела запрет на ввоз мяса из неблагополучных в этом отношении стран. В результате экспорт мяса из Европы сразу снизился больше чем вдвое.

По словам министра сельского хозяйства Алексея Гордеева, это сразу послужило сигналом для крупных переработчиков, других инвесторов, трейдеров: надо вкладывать деньги в производство отечественного мяса. Оно становится доходным бизнесом. Особенно при откорме более скороспелых птиц и свиней. И те, кто это делал раньше, от ограничения ввоза мяса из Европы только выигрывают. Это Черкизовское мясоперерабатывающее объединение и группа компаний "ОГО", начинавшие заниматься птицей, Микояновский мясокомбинат, взявший в управление Владимирский свинокомплекс.

Заграничный ящур вдохнул долю и в российское правительство. Ввести компенсационные пошлины в ответ на демпинг европейской поставщиков говядины оно не решилось. А вот с подачи ветеринарной службы, закалившейся в тридцатилетней войне с отечественным ящуром, государство, хотя и косвенным путем, мясной рынок начало регулировать.

Есть информация о том, что коровье бешенство переносится с костной мукой, сказали в Минсельхозе. Так что с 1 июня этого года из тех стран, где зафиксированы случаи заболевания губкообразной энцефалопатией, мясо будет завозиться только без костей. А оно дороже Говядина, производимая в России, станет от этого более конкурентоспособной.

Решилось государство, наконец, и на то, чтобы бить конкурентов отечественных производителей мяса их же оружием. В этом году правительство выделило 1,4 млрд. рублей на субсидирование кредитов для сельхозпроизводителей. По процентам заемщик платит только треть ставки Центробанка, а остальное коммерческим банкам возмещает государство. Благодаря этому с начала года в качестве инвестиций удалось привлечь уже 7 млрд. рублей. Действительно, дождаться, что животноводческие хозяйства начнут развиваться при банковской ставке 25 процентов, наивно.

На зря говорят: пока гром не грянет, мужик не перекрестится. Гром в образе заграничного ящура грянул.

Евгений СПИРИДОНОВ.
(«Деловой вторник»).



Мы еще живы, и нас уже нет

Дорогая редакция, пишу вам, потому что вы еще не оставили таких, как я. Прошу мое письмо напечатать. Мне очень надо, чтобы его прочитали молодые - девушки, ребята. Хочу им сказать, чтобы подумали и поняли. Я и другие из моего окружения многого раньше не понимали.

Мне 18 лет. Зовут Ольга. Фамилию не сообщаю. Вот уже два года, как я больна СПИДом. В больнице я не одна, здесь у меня такие же подруги и друзья. Теперь на все смотрю иначе, чем раньше.

Зачем вы, взрослые, нас, детей своих, под «танки» бросили? Зачем смали сексом, порнухой, наркотиками? Мы были еще детьми, а нас «папаша» уже тащил в постель. «Мамаша» получала за детей деньги. Вы, вы виноваты в наших болезнях и наших смертях!

Вам хотелось «расслабленности», «расслабленности», «свободы». Вы развели «голубых», вы поощряете «порнуху». Проповедуете «свободные связи», афишируете режиссеров-гомыков. Вы лепечете все это, удовлетворяете свое беснование. А мы умираем!

Мы медленно умираем и не надо врать, что ничего с нами не случилось, что мы будем жить... У нас не будет любви, не будет семей, мы не родим детей. Вы понимаете, что происходит с нами, поколением, которое пришло после вас!

Мы еще живы, и нас уже нет. Нас лишили детства и отобрали наше будущее. Когда я встречаю на улице пожилых людей, смотрю на стариков и старух, меня охватывает непонятное чувство, не знаю, с чем его сравнить. В нем обида, злость, безысходность, страх, зависть, бессилье и невозможность что-либо поправить, изменить. Поздно. Мы не знаем, что значит любовь, не знаем понятия «стыд», «нравственность», «позор». Все это ушло из школы, из жизни. Но вы-то знали! Вот вы дожили до 70 лет, до 80 и больше. А мы не проживем! Мы умрем молодыми! За что? Почему? Четверо моих друзей, вчерашних школьников, умерли. В моргах лежат молодые. Мы уже хороним друг друга...

Почему вы нас не предупредили с вашим «безопасным сексом»? Нам хочется жить! Лучше бы нам целину пахать, трактора водить, чем в инмарках умирать от СПИ-

Да. СПИД и сифилис стали у молодежи чем-то вроде наркотика.

Я боялась мужчин, а теперь ничего не боюсь, мне теперь все равно. Пусть они меня боятся, а «расслабленность» - получают «награду». Не мужчины, не мужчины - агрессивные мартовские коты, «секс-биологические» особи. Я знаю, что это такое, когда на уме только «страх...» - трах». Простите за грубость.

Мы были маленькими, не знали, как рождаются дети, думали, что их находят в капусте или приносят в гости. Пусть бы продолжали находить в капусте, не зная бы нам ничего другого как можно дольше.

И никто нас не будет судить за нас. Вы же никого из нас собственными руками не убивали. Вы растлевали нас, вы развращали нас вашими «картинками», вашими «произведениями». Вы жеманничали в школах, «открывая» нам глаза, как «хорошо» «эти» заниматься не в подвалах, а «цивилизованно», и преподносили фильмы, брошюры. Таких насильников ныне не судят, их поощряют, выбирают во власть.

Вы продолжаете это делать с другими детьми, которые младше нас. Остановитесь!

Как была бы я теперь благодарна тому, кто вырвал бы у меня из рук сигарету, кто отхлестал бы крапивою по заднему месту, когда меня можно было спасти, вытащить из-под «танка».

Помогите тем, кто болеет за народ, остановить то, что происходит в стране повсюду. Помогите прекратить беззумие. Примите законы и запретите порнорекламу, порнолитературу, фильмы, наркотики, водку. Мы погибем, и вы тоже.

Кто там на «танке»? Пьяные, «голубые», «свободные» от стыда и ответственности!

А мы под ними... Нас проехали. Все!

Ольга.
Газета «Советская Россия».



ЭПИДСИТУАЦИЯ

Зачастившие дожди несколько снизили активность клещей - переносчиков крымской геморрагической лихорадки. Однако специалисты предупреждают: с прекращением обильных осадков и с повышением температуры воздуха количество нападения клещей на людей резко возрастет. Уже сейчас от их укусов пострадали около двух тысяч человек.

ЛИХОРАДКА: прогноз неутешительный

Как сообщила зав. отделом особо опасных инфекций краевого Центра Госсанэпиднадзора Г. Сысолятина, в этом году клещи вышли на охоту на 20 дней раньше прошлого года и распространились практически по всей территории края. Если раньше они концентрировались преимущественно в степном восточном регионе, то сейчас зарегистрированы уже в Георгиевском, Предгорном, Кочубеевском, Шлаковском и других центральных и западных районах Ставрополья.

На начало июня зафиксировано семь случаев заболевания крымской геморрагической лихорадкой, что подтверждено лабораторными исследованиями. Госпитализировано сейчас 16 больных с подозрением на это тяжелое заболевание. Все они имели дело со скотом, не соблюдали меры предосторожности, снимая клещей с животных голыми руками.

Эпидемиологи прогнозируют ухудшение ситуации по крымской геморрагической лихорадке. А потому вновь обращают внимание всех, кто работает в поле, на фермах, кто выезжает на сенокос, на природу, дачные участки, на необходимость повысить личную бдительность. А лучше - сократить эти поездки.

Нужна и активизация тех, кто ответствен за обработки животных. Несмотря на то, что уже был обеззаражен 81 процент крупного рогатого скота и значительное количество мелкого, заклещиваемость животных остается высокой, особенно в индивидуальном секторе. Нужны помощь и контроль властных структур - руководителей администраций и муниципальных образований.

Со своей стороны, санитарные врачи усиливают эпиднадзор над полевыми станками, животноводческими комплексами, местами отдыха людей, а работники министерства здравоохранения края ведут настойчивую разъяснительную работу среди населения, выпустили листовки, памятки о крымской лихорадке, а для медперсонала сельских лечебных учреждений выработали алгоритмы первоочередных действий при обращении за медицинской помощью температурающих больных и пострадавших от укусов клещей.

(С.П.)

Сезонные проблемы

ОСТОРОЖНО: СОЛНЦЕ

Наконец-то солнышко прочно обосновалось на небосводе и можно вдоволь понежиться под его ласковыми лучами и приобрести красивый бронзовый загар...

Осторожно! Ласковые лучи? Великолепный загар? Вы, наверное, забыли, что рак кожи - одно из широко распространенных заболеваний.

Он поражает каждого пятого человека. Потому лучше не нежиться на солнце, а защищаться от его палящих лучей.

Миф первый. Только фанатичные "солнцелюбники" рискуют получить рак кожи.

На самом деле, не обязательно лежать часами на солнце, чтобы попасть в группу риска. Мы проводим время на солнце, сами не замечая того: когда возимся в саду или на огороде, совершаем прогулки или походы, смотрим за детьми, пока они играют в песочнице или на спортплощадке. Если вы бываете на солнце с перерывами, это не значит, что вы не подвергаете себя опасности. Не имеет значения, пролежали вы на солнце в воскресенье семь часов или семь раз в неделю, по часу подставляясь ультрафиолетовым лучам.

Миф второй. Есть безопасные способы загара.

На самом деле, загар уже свидетельствует, что кожа повреждена, утверждают специалисты. Чрезмерное пребывание под ультрафиолетовыми лучами создает в коже настоящий хаос. Нарушается воспроизводство клеток, способность кожи к восполнению уменьшается, возрастает ве-

роятность развития рака кожи. Не говоря уже о том, что кожа теряет пружинку, эластичность, а в результате появляются морщины.

Миф третий. Солнцезащитный крем помогает от всех форм рака кожи.

На самом деле, есть убедительные свидетельства, что солнцезащитные кремы спасают от карциномы базальных и сквамозных клеток. Что же касается меланомы - самой опасной формы рака кожи - то с ней ясности нет. Но все же врачи советуют пользоваться кремами и обновлять защитный слой перед каждым выходом на улицу. Кроме того, избегайте солнца с 10 до 16 часов, когда самое интенсивное излучение, носите шляпу с широкими полями, солнцезащитные очки и плюс ко всему зонт.

Миф четвертый. Чуть-чуть

крема достаточно для защиты.

На самом деле, на пляже надо покрывать кремом все тело. Когда выходите на улицу - все открытые части тела. Накладывайте крем в помещении минут за 15-20 до выхода на улицу. Это время необходимо для того, чтобы крем впитался и лучше защищал кожу. Через два часа придется обновить защитное покрытие, в особенности, если вы плавали или вспотели.

Миф пятый. Защита от солнца нужна, только когда она палит с 10 до 16 часов.

На самом деле, ультрафиолетовые лучи бомбардируют нас в течение всего светового дня и в любое время года 80% их проходит и через густые облака. Поэтому, когда выходите под открытое небо, всегда берегитесь солнца.

Советы онколога

• Если придется долго быть на солнце, наденьте брики и рубашку с длинными рукавами. А открытые участки кожи не забудьте смазать кремом.

• Хотя кажется, что белые и пастельные тона приносят прохладу, темные цвета лучше поглощают ультрафиолетовые лучи.

• Мокрая одежда теряет свою солнцезащитную силу.

• Надевая шляпу с широкими полями, не забудьте должны быть защищены уши и подбородок.

• Хлопчатобумажные ткани поглощают ультрафиолетовые лучи, шелковые и шелковый полиэстер отражают их. А вискоза и крепс пропускают эти лучи, то есть оставляют вас один на один с опасностью.

О вечной молодости

Международная группа врачей, психологов и диетологов разработала "десять заповедей", следуя которым мы сумеем несколько продлить и сделать более приятным наше земное существование.

1 Не объедайтесь!
Вместе привычных 2500 калорий довольствуйтесь 1500. Тем самым устроите разгрузку своим клеткам и поддержите их активность. Питайтесь сбалансированно: ешьте не много и не слишком мало.

2 Меню должно соответствовать вашему возрасту.
Каждый возраст нуждается в различном питании. У тридцатилетних женщин морщинки появляются позднее, если они регулярно будут есть ленч и орехи. Людям старше 40 лет полезен бета-каротин. После 50 лет кальций держит в форме кости, а магний - сердце. Питаясь рыбой, мы защитим сердце и кровеносные сосуды.

3 Попытайтесь найти подходящую для себя работу.
Тот, кто не работает, выглядит на пять лет старше. Некоторые профессии, по мнению социологов, помогают сохранить молодость. К их числу относятся профессии дирижера, философа, художника и священника.

4 Найдите себе пару в жизни.
Дважды в неделю занимайтесь сексом, человек выглядит на четырнадцать лет моложе. Во время полового акта в организме вырабатывается гормон эндорфин, который иначе называется гормоном счастья. Он способствует укреплению иммунной системы.

5 Имейте на все случаи жизни собственную точку зрения.
Осознанно живущий человек значительно реже впадает в депрессию, чем тот, кто лишь пассивно плывет по течению.

6 Двигайтесь!
Даже восемь минут занятий спортом в день продлевают жизнь. В процессе движения высвобождаются гормоны роста, выработка которых особенно сокращается после тридцати лет.

7 Спите в прохладной комнате!
Доказано, кто спит при температуре 17-18 градусов, дольше остается молодым. Причина в том, что обмен веществ в организме и проявление возрастных особенностей зависят также и от температуры окружающей среды.

8 Время от времени балуйте себя!
Не нужно слишком ограничивать себя. Временами позволяйте себе лакомый кусочек. А если вам очень понравилось новое платье или сумка, не нужно тут же думать об экономии.

9 Не следует всегда подавлять гнев в себе!
Тот, кто постоянно корит лишь самого себя, вместо того, чтобы рассказать, что его огорчает, а временами даже и поспорить, обмениваться мнением с окружающими, более подвержен любым заболеваниям, в том числе и злокачественным опухолям.

10 Тренируйте головной мозг!
Время от времени разгадывайте кроссворды, играйте в игры, требующие мыслительной деятельности, учите иностранные языки. Заставляя работать головной мозг, мы замедляем процесс возрастной деградации умственных способностей, одновременно активизируем работу сердца и обмен веществ.

Памяти учителя

Ушла из жизни Александра Павловна Симонова - учитель, ветеран Великой Отечественной войны и труда.

Много лет она проработала в Советской средней школе учителем английского языка, завучем. Последние 10 лет она добросовестно трудилась в новопавловской средней школе № 13. Для многих из нас Александра Павловна стала мудрым наставником и добрым советчиком.

Своим беззаветным трудом и благородными поступками заслужила Александра Павловна почет и уважение земляков.

Всю свою педагогическую жизнь, в течение 52 лет, она любила своих учеников, увлекала и зажигала их интересными делами, никогда не была равно-

душной. Александра Павловна обладала особым даром видеть возможности и способности каждого учащегося, добивалась высоких результатов. С нею всегда было легко и тепло нам, ее коллегам, друзьям и ученикам.

Александра Павловна останется для нас образцом душевной теплоты и неиссякаемой энергии, ответственного отношения к своему делу, примером честности и порядочности.

Светлая память о ней навсегда сохранится в наших сердцах.

Гороно, коллеги, ученики, родители.



К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ КИРОВСКОГО РАЙОНА

2 июня 2001 г. на заседании Региональной энергетической комиссии Ставропольского края принято решение:

1. Утвердить с 1 июня 2001 г. следующие тарифы на электрическую энергию для населения:

- бытовое потребление сельского населения - 49 коп./кВт.час.;
- бытовое потребление сельского населения, отнесенного к малоимущим слоям населения, - 31 коп./кВт.час. (в пределах утвержденной РЭК Ставропольского края социальной обоснованной нормы потребления в месяц)

2. Утвердить с 1 июня 2001 г. следующие тарифы на электрическую энергию для потребителей Ставропольского края:

- потребители, при расчете с которыми применяется одноставочный тариф:
- для потребителей среднего напряжения - 92 коп./кВт.час;
- для потребителей низкого напряжения - 120 коп./кВт.час;

- производственные нужды сельскохозяйственных потребителей по перечню, утвержденному министерством сельского хозяйства и продовольствия Ставропольского края

- для потребителей среднего напряжения - 58 коп./кВт.час;
- для потребителей низкого напряжения - 80 коп./кВт.час.

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ.

В связи с увеличением тарифа на электроэнергию с 1.06.2001 г., необходимо сверить суммы оплаты, произведенной ранее, и скорректировать её в соответствии с условиями договора электроснабжения.

Администрация Восточных электрических сетей

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94, фотокорреспондент - 2-27-94.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.